



DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL
SERVICIUL RELAȚII CU PUBLICUL ȘI MASS-MEDIA

17 iulie 2015

COMUNICAT DE PRESĂ

Conferința „România - Orizont 2020: Deșeurile de ambalaje - Proceduri de autorizare și control“

Grațierea Gavrilăscu: „Legislația privind gestionarea deșeurilor de ambalaje este construită de așa manieră încât costurile de colectare, valorificare și reciclare a deșeurilor de la populație să fie acoperite de către producătorul de produse ambalate”.

16.07.2015 - Ministrul Mediului, Apelor și Pădurilor Grațierea GAVRILESCU a participat joi, 16 iulie 2015, la Conferința „România - Orizont 2020: Deșeurile de ambalaje - Proceduri de autorizare și control“, eveniment organizat de publicația specializată în domeniul protecției mediului, Revista Ecologic. Conferința a reunit, pe de-o parte, instituțiile din subordinea ministerului cu atribuții în activități de autorizare și control (ANPM, AFM, GNM) și, pe de altă parte, operatorii economici din domeniu, respectiv reprezentanți ai societăților de reciclare, organizații de preluare a responsabilității colectării deșeurilor de ambalaje etc. Întâlnirea între autoritate și factorii din piața deșeurilor din țară s-a axat în jurul noului proiect de lege privind modalitatea de gestionare a ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje, aprobat miercuri în Ședința de Guvern. Proiectul de lege transpune, practic, integral Directiva europeană revizuită în acest domeniu.

În deschiderea evenimentului, ministrul Mediului, Grațierea Gavrilăscu a precizat că: *”proiectul de lege promovat de Guvern repune domeniul gestionării deșeurilor de ambalaje pe un drum al normalității. Aprobarea actului crește șansele României de a stopa demersurile Curții Europene de Justiție în a aplica penalități țării noastre pentru netranspunerea legislației europene în domeniu”*.

Totodată, ministrul Mediului, Apelor și Pădurilor a mai spus că: *”populația României își dorește să colecteze selectiv deșeurile și cooperează în astfel de politici, câtă vreme există infrastructura necesară și impulsul unei piețe interesate de colectare, valorificare, reciclare. În prezent, gestionarea ambalajelor și a deșeurilor provenite din ambalaje este reglementată de Hotărârea Guvernului nr. 621/2005. După nouă ani de aplicare se constată o diferență imensă între gradul de colectare al deșeurilor menajere și cele rezultate din circuitele comerciale și*

MINISTERUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR

industriale. În acest context, proiectul de lege adoptat de Guvern stabilește obiective anuale, clare privind valorificarea sau incinerarea în instalații și, respectiv, reciclarea deșeurilor de ambalaje, care trebuie atinse la nivel național”.

Ministrul Mediului a mai precizat că: Legislația privind gestionarea ambalajelor și a deșeurilor de ambalaje este construită de așa manieră încât costurile de colectare și valorificare, inclusiv reciclare a deșeurilor de ambalaje de la populație, să fie acoperite de către producătorul de produse ambalate/ambalaje.

Conferința „România - Orizont 2020: Deșeurile de ambalaje - Proceduri de autorizare și control“ a facilitat un dialog direct între autoritate și operatorii economici care va fi continuat cu o nouă rundă în luna septembrie a acestui an, în cadrul căreia este așteptată participarea reprezentanților autorităților locale.

DIRECȚIA DE COMUNICARE ȘI RELAȚIA CU PARLAMENTUL

MINISTERUL MEDIULUI,
APELOR ȘI PĂDURILOR